

## 市委市政府督查局、市委机要保密局挂牌成立 王志宏出席揭牌仪式

本报讯(记者 胡晨)1月25日上午,中共许昌市委、许昌市人民政府督查局正式挂牌。市委常委、市委秘书长王志宏出席揭牌仪式。

组建市委市政府督查局,是市委、市政府全面贯彻落实习近平总书记关于深化党和国家机构改革重要指示精神,推进全市督查事业发展的一项重大举措。市委市政府督查局挂牌成立,是我市机构改革中的一件大事,标志着全市督查工作迈上新的历史起点。

当前,省委十届八次、市委七届八次全会吹响了推进高质量发展的进军号角,面对新的形势和任务,督查工作

## 许昌市自然资源和规划局挂牌成立

本报讯(记者 胡晨 通讯员 朱军峰)1月25日上午,许昌市自然资源和规划局揭牌仪式举行。副市长赵庚辰出席揭牌仪式。

新组建的市自然资源和规划局,将市国土资源局、市林业局、市城乡规划局以及市发展和改革委员会的编制主体功能区规划、市水务局的水资源调查和确权登记管理、相关部门的自然保护区和风景名胜区管理等职责进行整合,有利于统一行使全民所有自然资源资产所有者、国土空间用途管制和生态保护修复职责,实现山水林田湖草统一调查监测、开发利用、登记发证和管理维护,从体制机制上解决

责任在肩、责无旁贷。市委市政府督查局全体干部纷纷表示,在今后的工作中,将始终紧紧围绕市委中心工作大局,准确把握高质量党建、高质量发展的丰富内涵,在创新督查方式上多思考、在整合督查力量上动脑筋、在有形有效上下功夫,在形成权威推动上常努力、在加强自身建设上迎挑战,全面提高督查工作质量效能,为服务保障市委决策部署落地见效发挥主力军作用,为许昌在中原更加出彩中走在前列作出新的更大贡献。

同日,中共许昌市委机要保密局正式挂牌。市委常委、市委秘书长王志宏出席揭牌仪式。

职能交叉、规划重叠和管理不到位等问题,全面强化自然资源对生产生活生态建设的服务支撑保障作用。

下一步,新成立的市自然资源和规划局将以市委市政府决策部署为中心,以高质量推进自然资源和规划工作为主线,牢固树立“大的自然资源观、大的国土空间观、大的生态保护观”三大理念,强化“统一资源调查、统一确权发证、统一规划体系、统一空间管控、统一生态修复”的五统一职责定位,统筹管理、保护利用好全市土地、森林、矿产等自然资源资产,努力形成人与自然和谐发展的新格局,为全市经济社会发展作出新的更大贡献。

## 许昌市生态环境局挂牌成立

本报讯(记者 胡晨)1月25日,许昌市生态环境局揭牌仪式举行。副市长赵庚辰出席仪式并讲话。

组建市生态环境局是贯彻习近平生态文明思想的根本体现,是落实市委、市政府关于全面加强生态环境保护、推进环保体制改革的重要实践,对于加强生态环境保护、打赢污染防治攻坚战具有重要意义。同时,也是推动全市高质量发展、加快建设现代化城市的现实需要。

赵庚辰对许昌市生态环境局的成立表示祝贺。他说,市生态环境局的成立,是一项重要的、严肃的政治任务,是全市生态环境行政管理职能的

重大转变,对全市生态环境系统干部职工提出了新的更高的要求。下一步,市生态环境局要以此次机构改革为契机,以习近平生态文明思想为统领,深入践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,认真履行从严治党主体责任,紧密结合新定位、新职责、新要求,凝心聚力,砥砺前行,坚决打好污染防治攻坚战、持久战,持续改善全市生态环境质量,不断提升人民群众的获得感和幸福感,为全市经济社会高质量发展提供更加有力的生态环境支撑。

仪式上,赵庚辰和市生态环境局负责人共同揭牌。

## 全市基础教育提升三年攻坚工作例会召开

本报讯(记者 李新)1月23日,全市基础教育提升三年攻坚工作例会召开。副市长赵淑红出席并讲话。

去年以来,我市教育攻坚项目和农村寄宿制学校项目建设成效显著。截至目前,全市教育攻坚项目共有242个竣工投用,增加学位12.93万个。农村寄宿制学校项目有84个竣工投用,增加学位3.07万个、餐位2.69万个、床位2.93万个。“教育三项治理”工作也取得了阶段性成果,校车管理有了根本性的好转,校园周边环境得到极大改善,强有力地推进了校外培训机构的规范。

在充分肯定成绩的同时,赵淑红指出,一是合力攻坚,加快推进攻坚项目建设。进一步完善工作机制,加快项目进度、完善工作台账和项目手续、做好前瞻规划,破解工作难题。二是求实求效,持续抓好“教育三项治理”工作。要持续开展治理,突出治理重点,强化跟踪问效,切实把工作抓紧、抓好,抓出成效。三是认真核查,做好疑似失学儿童返校复学工作。要加强领导,压实责任,在具体工作中逐个逐项进行排查,边查、边改、边改,按照时间节点,扎实做好核查和劝返复学工作,确保适龄儿童少年接受并完成义务教育。

## 市领导为贫困母亲贫困儿童送温暖

本报讯(记者 李新 通讯员 何欢)1月24日下午,副市长赵淑红带领市妇联负责人到魏都区慰问我市部分贫困母亲、贫困儿童,送去了慰问金和慰问品,送去了关爱和温暖。

赵淑红在贫困儿童家中,详细了解了孩子们的生活情况和家庭状况,勉励孩子们好好学习,健康成长,早日成才。赵淑红还叮嘱市妇联和魏都区妇联负责人要关心关注贫困儿童及其家庭,积极主动为其排忧解难,为孩子们健康成长创造良好环境。

随后,赵淑红又来到贫困母亲罗女士家中。当得知罗女士家人因病致残无工作能力还需人照顾,她本人又下岗,还要供孩子上大学,家庭经济困难,生活担子全部落到她一人身上,导致家庭困难后,赵淑红勉励其树立战胜困难的信心和决心,在各级党委、政府和妇联组织的帮助下,一定会走出困境,过上幸福生活。赵淑红叮嘱市妇联和魏都区妇联负责人要关心罗女士及其家人的生活,落实好相关政策,帮助渡过难关。



近日,禹州市颍川街道办事处十里社区购置了6000余元的食用油、大米、面粉等慰问品,送到32户老党员和贫困群众家中,确保社区每户居民都过上一个幸福温暖的春节。

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 新时代 新作为 新篇章

# 提前送福 年味浓

本报记者 武芳 通讯员 王丽飒

贴春联是我国春节的传统习俗,也是辞旧迎新的一种象征。无联不成春,有联春更浓。

为迎接即将来临的新春佳节,营造喜庆祥和的新春气氛,1月24日上午,襄城县宣传部、襄城县文联联合开展的“送万福进万家”义写春联活动走进双庙乡楼头孙村。村民们奔走相告,一时间村活动中心人头攒动,热闹非凡,欢笑声、喧闹声此起彼伏。

活动现场,墨香四溢,处处洋溢着春的温暖、年的祥和。短短一上午,来自襄城县书法协会的书法家们便写出了300余副春联。村民们接过写满美好祝愿的对联时,喜悦之情溢于言表。

“春联虽然在外面也可以买到,但是书法家们手写的春联贴在自己家门口会更有过年的感觉。”村里的曹大妈接过墨迹未干的春联时,满脸笑意地说。

据了解,2017年驻村帮扶以来,襄城县宣传部坚持精准选人、精准派人、精准帮扶,倾尽全力,积极发挥部门优势,不断丰富群众文化生活,提高生活质量,为楼头孙村送戏下乡,协调许昌市龙耀健康城医院开展爱心义诊、优质志愿服务、送温暖等帮扶活动,坚持用真心真情温暖贫困党员群众,让贫困户真真切切地感受到了党和政府的关怀和温暖。

“过年写春联、贴春联,是我国的传统风俗,组织书法家们为村民书写春联,给家家户户送去浓浓的喜气和祝福,这是一件很有意义的事情。”襄城县宣传部相关负责人说。

县委宣传部副部长宋耀民说,此次“送万福进万家”义写春联活动,不仅让楼头孙村的村民们感受到了中华民族的优秀传统文化,还将新春祝福送给了他们。

1月24日,禹州市神垕镇第二届“鸿翠湾杯”年猪节民俗及农家乐摄影大赛隆重举行。当日,来自全省各地的摄影爱好者及游客近千人欢聚一堂,记录古老民俗文化活动,再现农民过节喜悦心情。

本报记者 朱宁 摄

### 简讯

禹州市组工干部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

为进一步学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,近日,禹州市委组织部为组工干部统一购买《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》一书,并开设“组工大讲堂”,利用每周集中学习时间,由每名组工干部选择一讲谈所学、所思、所悟。广大组工干部以此为契机,认真学习、精心准备,有效地增强了学习实效,促进了相互交流。

(甄华露 何占锋)

系,获悉谷子耐旱、耐瘠,比较适合山区旱地种植,而且小米的价格要远高于小麦和玉米。那一刻,扩大谷子种植的想法在宋聪心头扎了根。

2018年春,宋聪向镇党委提出了调整种植结构的建议并得到了肯定。随后,他和其他相关人员先后到安阳市农科院、洛阳市伊川县金粟农业公司、新密市乱石坡(贫困村)考察学习,引进了“春谷+油菜”种植模式。如今,在大木厂和观上村先行先试发展600亩,油菜花开带动乡村旅游,收了油菜种植谷子,逐步形成“春看菜花、夏榨菜油、秋收谷子、冬碾小米”四季轮动的产业链条,当地群众形象地称之为“花米经济”。

两年的挂职锻炼转瞬即逝,却在宋聪的人生中写下了浓墨重彩的一笔。“作为一名党员,我有义务有责任到条件艰苦的地方去,到群众最需要的地方去,磨砺意志、提高本领,不负芳华岁月!”他由衷地说。

燃网代工代销合同。根据合同约定,云煤一矿以高于市场价格回收群众编织的阻燃网,并为他们提供免费技术指导、培训。经过一年多的发展,如今,该村逐步形成了阻燃网生产、加工、销售一条龙产业链条,吸纳部分贫困群众和留守妇女就近灵活就业,实现了稳定脱贫、发家致富。

产业来扶贫,同奔小康路。“授人以鱼,不如授人以渔。产业扶贫变‘输血’为‘造血’,大大激发了贫困群众脱贫致富的内生动力。”李鸿玮称,下一步,村“两委”将会积极引进藤椅编织、肉牛饲养等相关产业项目,邀请专业技术人员开展技能培训,提高致富能力,拓宽增收渠道,努力让父老乡亲过上幸福富裕的生活。

### “创业小院”助脱贫

本报记者 冯子建

村“两委”班子成员进行了通报。经过充分讨论,大家一致认为,扶持发展阻燃网产业,壮大集体经济,带领群众脱贫致富,是一条符合本村实际的产业扶贫路子。“我们多方筹资19万元,对全村部分废旧荒宅院进行了集中整理,购置了生产工具、编织原料等,精心打造了6个‘创业小院’,吸纳20余名贫困群众和留守儿童灵活就业。”该村委会主任袁朝选介绍说。

“门口就业真好,兼顾全家老小。转移就业一人,实现全家脱贫。”这是该村贫困群众徐花枝编写的打油诗,言简意赅,道出了贫困群众的共同心声。“刚开始时,仅有3位贫困群众编

### 示范区天王寺社区表彰文明典型

本报记者 苏杭 通讯员 董丽萍

乡风文明是乡村振兴战略的重要组成部分,是乡村振兴之“魂”。近年来,市城乡一体化示范区(以下简称示范区)忠武街办事处天王寺社区坚持抓党建、促民风,讲文明、树新风。1月23日,天王寺社区在社区文化广场上举办了“弘扬正气促和谐”评先表彰大会。会上,表彰了社区民主选举的五好家庭、优秀共产党员、好媳妇、最美社区人等均由社区党支部推荐,经社区两委会、党员大会、群众代表大会选举产生。

近年来,天王寺社区积极开展丰富多样的精神文明创建活动,并制定符合村情、民情的村规民约,大力弘扬尊老爱幼、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结的传统美德,推动移风易俗,破除陈规陋习。天王寺社区党支部书记刘宝锋表示,天王寺社区这次表彰的31名优秀共产党员、好媳妇、最美社区人等均由社区党支部推荐,经社区两委会、党员大会、群众代表大会选举产生。

忠武街办事处党工委书记常英杰说,天王寺社区组织开展了乡风文明